Correction du devoir TES Intégration
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Exercice 2

Exercice 3

1) Di=R et D,=R".

2) f(x)=e* et g(x)zi

4) A1=f:f(x)dxz‘r: exdxz[ex]izzeo_672:1—672%0,86.
2
5 A=l o;8(x)dx
In2—(In1-In2)=Iln2+In2=In(2x2)=In4~1,39.
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1)a) F(x)=(—2—2x) e, posons u(x)=(—2-2x) et v(x)= e
On a donc F'(x) =u’(x)v(x)+u(x)v’(x)

=—2 e 7*+(—=2-2x)(—e™)

=—2 e *+2e *+2x e *=2x e *=f(x).
b) F(0)=(—2-2%0) e °=—2%x1=—2 donc G(x)=F(x)+2 convient.
2)a)

[ f(x) (x)}=[(—2-2x)e
—12e%+2

b) Or la valeur moyenne vaut
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3)a) Le taux maximal relevé est de 0,74 ppm au bout
d’'une minute environ.

(—2—2X5)675—(—2)=‘

~0,38 -

b) Le taux dépasse les 0,55 ppm pendant une minute et
demie, le personnel a donc été affecté par la fuite de

8az.

e’~In2—(e'~In1)=e’~In2—e'=e’~e—In2~3,98.

Se méfier d’ailleurs des notations, des puissants
algorithmes si utiles aux mathématiciens parce que,
comme la machine-outil travaille pour louvrier,
l'algorithme raisonne a sa place. Utile donc parce qu'ils
donnent des résultats sans obliger a raisonner : but
exactement opposé a celui de 'enseignement secondaire.

Il est vrai quon apprend beaucoup en suivant le travail
de la machine, le raisonnement de l'algorithme; encore
faut-il que l'outil employé soit assez peu puissant pour
quon puisse le suivre. Un ami qui a une bicyclette peut
nous entrainer a la course & pied: mais s’il dispose d’une
60 chevaux, il ne nous reste qu’é monter dans la voiture
et a renoncer a la course a pied. Vive donc la géométrie
élémentaire ou il faut observer, imaginer — avoir de la
chance aussi, mais c’est la vie — tout aussi bien que
déduire; ou il n'y a pas de « méthode » quil suffise
d’appliquer automatiquement.

-- Lebesgue, Henri



